Университетский округ НИУ ВШЭ. МАОУ лицей №1 г. Кунгура.

Мероприятия по обмену опытом инновационных образовательных практик «Школа XXI века: технологии в образовании будущего для формирования универсальных навыков и новой грамотности».
Семинар «Образовательные практики как способ реализации технологий профессионально - ориентированного образования», 14.03.2019
Учебная практика «Основы робототехники».

Шипилова Лариса Валерьевна, учитель информатики МАОУ лицея №1 г. Кунгура
Цель:
- помочь учащимся сделать осознанный выбор профессии в IT-сфере и сфере программирования;  повышение компетентности учащихся  в области планирования карьеры.
Задачи:

- осознание своих желаний и возможностей;

- исследование способностей, интересов, интеллектуальных и личностных особенностей;

- ознакомление с основными принципами выбора профессии, планирования карьеры.
Ход занятия:

Добрый день, дорогие ребята и уважаемые взрослые. 

В настоящее время большинство подростков выбирают ВУЗ и профессию исходя из собственных соображений и ее востребованности на рынке труда. Главная цель данной учебной практики помочь учащимся сделать осознанный выбор профессии в сфере IT-индустрии и робототехники.
Просмотр видеоролика (слайд 1).

Сегодня мы с вами познакомимся с профессией робототехника. (слайд 2) Робототехника делится на три больших направления: конструирование, программирование и управление. (слайд 3)
Конструирование отвечает за то, каким будет робот, из какого материала он будет сделан, как будет выглядеть и как перемещаться. На предыдущем занятии мы с вами побывали в роли конструкторов и собрали роботов для нашего занятия. Давайте вспомним как это было. Демонстрируются фотографии сбора роботов учащимися.
Через программирование человек задает роботу его задачи, определяет какие функции робот должен выполнять и как робот будет реагировать в различных ситуациях. Что необходимо развивать человеку, чтобы стать успешным программистом. Просмотр видеоролика (слайд 3). Переход по гиперссылке «Программирование».

Сегодня на занятии мы с вами побудем в роли  программистов. И так, приступаем.
Совместно с учителем учащиеся выполняют задания с помощью алгоритма, описанного в раздаточном материале «Программирование  робота ТехноЛаб». Задания № 1-10. Затем учащимся предлагается самостоятельно выполнить задания по программированию роботов, используя раздел «Приложение» в раздаточном материале.

Подведение итогов:
- что получилось;

- что не получилось;

- какие трудности испытывали;

- хотели ли и дальше продолжить изучение данной  темы.

В каких вузах  можно пройти обучение, связанное с профессией робототехника (слайды 4, 5):
1. Магнитогорский государственный технический университет (МГТУ) имени Г. И. Носова.

2. Уральский государственный университет путей сообщения (г.Екатеринбург).
3. Новоуральский технологический институт Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ».

4. Томский государственный университет.

5. Московский технологический университет.

6. Ижевский государственный технический университет имени М.Т. Калашникова.
7. Балтийский государственный технический университет «ВОЕНМЕХ» им. Д.Ф. Устинова.

8. Северный (Арктический) федеральный университет имени М. В. Ломоносова.
После обучения и приобретения определенных навыков  открываются возможности проявить себя в области роботехники.
Просмотр видеоролика (слайд 6).

Всем спасибо за работу. Удачи в освоении программирования. До свидания.

